

Del "Tesoro" en la provincia

En Cañaveral y Botija se celebran actos en los que el vecindario se asocia en masa a la obra

Hace días tuvimos el honor de recibir a visita del excelentísimo señor Gobernador militar de Cáceres, con varios ilustres acompañantes.

Fueron recibidos en el Ayuntamiento por las autoridades civiles y militares; el señor Curá párroco, los Maestros nacionales y otras personalidades relevantes del pueblo, juntamente invitados por el señor Alcalde, don Félix Gutiérrez Delgado.

Ante los reunidos expuso el señor Gobernador el objeto de su visita, que era el de darlos a conocer la idea genial, hermosa y altamente patriótica del «Tesoro provincial», brillante ejemplo de esta admirable cadena de provisiones y altruismos que forman el áureo blasón de una rearguardia admirable que no rechaza sacrificio ni se sale del cauce que le señala el Mando inteligente, austero y patriarcal.

A instancia del señor Gobernador militar, el Teniente Coronel de Estado Mayor, señor Fuentes, en magnífica disertación, con palmaria fluidez, persuasiva y elocuente, explicó la génesis, organización y fines del «Tesoro provincial», pidiendo a todos la cooperación entusiasta para triunfar en el empeño patriótico de procurar a los combatientes el premio merecido por su valor heroico y su esfuerzo abnegado y poderoso.

Vibrantes y frenéticos aplausos al requerimiento rubricaron la adhesión incondicional de todos los asistentes.

Continuación, los ilustres visitantes, entre vivas manifestaciones de entusiasmo y simpatía, se trasladaron a los comedores de «Auxilio Social», pasando antes revista a los «fichas», que, formados con sus músicas y banderas, les rindieron honores.

En aquellos fueron recibidos gentilmente por la señorita Consuelo Regalado, Jefe de la FET femenina; bendijo la cena el señor Párroco, don Benito García, y se entonaron las oraciones y los himnos de costumbre. Por último, el pueblo en masa, entre vítores y aclamaciones, acudió a despedir a nuestros ilustres visitantes.

Como brillante colofón del anterior requerimiento patriótico, la Junta local del «Tesoro provincial» celebró en el teatro un acto público de información y propaganda. En el amplio local, la concurrencia era extraordinaria; el pueblo entero acudió a la cita, anhelante de conocer el cáldo soplo espiritual que santifica la paternal iniciativa de nuestro insigne Gobernador militar.

Empezó el acto con el himno de «Cara al sol»; en seguida, el Alcalde presentó a los señores que componen la Junta local e hicieron uso de la palabra el citado señor Alcalde, el Maestro nacional, don Lucas Prieto Torres; el Jefe local de F. E. T. don Felipe Plasencia; el señor Cura Párroco y el señor Jefe de línea de la Guardia civil, don Julián Gómez, todos los cuales, con fé, con ardor, con palabras ardientes de encendido patriotismo, explicaron el reglamento del «Tesoro provincial», sus fines hondamente humanitarios; evocaron sentidamente los innumerables hechos heroicos y gloriosos de nuestra Santa Cruzada y requirieron a todos para que contribuyeran con entusiasmo a la obra de justicia y de amor que es la idea santa del «Tesoro provincial».

Entre aplausos y vivas a nuestro ilustre Caudillo, al ejército, a España, al señor Luque Manaver, iniciador e impulsor generoso del magnífico proyecto, terminó el brillante acto, entonándose al final, brazo en alto, el himno sagrado de las banderas victoriosas y triunfales.

Todo por el combatiente que nos redime. Tal es el lema de esta rearguardia admirable, que tiene fé absoluta en quienes tan sabiamente la organizan, que es diciplinada, que no omite sacrificio por la Patria y que sabe gritar con ímpetu viril del corazón!

Viva Franco! Viva el Ejército. Viva España!

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

En Botija

«A los generosos con dinero propio y a los tacaños con dinero ajeno».

Sea nuestra gratitud al iniciador de esta obra de reivindicación social, para los hermanos combatientes que, al defender nuestras vidas y haciendas en las trincheras, se hacen acreedores a que, por mediación de esta magna institución del «Tesoro provincial», pongamos a su disposición todos nuestros ahorros.

Decía Garriguel que nada conseguiría el iniciador de una idea, por noble y justa que ella fuera, si no encontraba cooperadores que le dieran impulso, a fin de que cristalizara en el gran mercado de la conciencia en las costumbres particulares de los pueblos. El cooperador, para ser así, necesita estar identificado con el iniciador y con su iniciativa y reunir las condiciones debidas para llenar su cometido y conseguir el fin propuesto.

Demuestra tener una clara visión y don de gentes el Gobernador militar de la provincia, al nombrar Delegado cooperador del «Tesoro provincial» en el partido de Montánchez, al Alférez de la Guardia civil don Restituto Roncero Rebelo, pundonoso militar cuya carrera se haya acrecentado de actividades y virtudes castrenses que tan útiles han sido y están siendo a la España liberada.

Amante de los pobres, a quienes remedio según su capacidad económica y las necesidades de aquéllos, conoce tan perfectamente los sortilegios y tramas políticas caciquiles de los hombres pueblerinos, que si alguna vez se las tendieron ocultas y capciosamente, no se conoce que cayera en ellas, a virtud de su gran perspicacia y talento.

En cumplimiento de la gran misión que se le había confiado, y, previo aviso a las autoridades, llegó a esta villa, dirigiéndose a la casa Ayuntamiento, y, después de un cambio de impresiones con el Alcalde y Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Antonio Galán Viejas; Juez municipal, don Bautista Márquez Ráico; Secretario del Ayuntamiento, don Juan Muñoz Alvarado; Maestro nacional, don Marceliano Tosina, y Cura párroco, don Diego Encinas Luengo se trasladó, acompañado de los mismos y un numeroso público de todas las clases sociales, al salón propiedad de don León Solís Chamorro, en donde dirigió la palabra a los concurrentes.

Invitó a todos a una santa hermandad que rompiera las divisiones sin temor ni recelo alguno.

Vengo a hablaros—dijo—pidiendo ayuda para los que padecen en el frente; no vengo a ofrecer nada de presente, como lo hacían aquellos que, contrarios a nuestro credo, desde el Ayuntamiento, desde las casas del pueblo, no hablaban más que de particiones y divisiones de tierra y dinero y... luego, nada; un engaño más a la plebe.

Vengo en representación de un Estado que se está preocupando especialmente de la clase media y obrera. El subsidio pro Combatiente, «Auxilio Social», las cantinas escolares y el fácil acceso a los centros de beneficencia, lo demuestra. Y, para complemento, en esta nuestra provincia, la creación del «Tesoro provincial», que se extenderá a todas las demás provincias de la España liberada.

Con el brillante discurso pronunciado se apoderó del espíritu, voluntad y bolsillos de los oyentes.

Abierta la aportación voluntaria, arrojó la suma de cuatro mil novecientas cincuenta y cinco pesetas.

Se vende la casa de Teranías Altas, número 20, para tratar Transversal de Betoccala, número 1.

Nuevo Colegio de Niñas Dirigido por doña Cecilia Duque Clases graduadas con párvulos

Alfredo Vegas. Margallo, 102 principal

«Se asesina por el placer de matar»

Dice un oficial de las Brigadas Internacionales

Bruseas. — Un oficial de las brigadas internacionales, el belga Van den Bossche, ha publicado recientemente un opúsculo titulado «Hablo al pueblo», en el cual se resumen episodios y detalles del género más espantoso sobre la guerra de España, vista desde el campo bolchevique.

Van den Bossche, cuyo opúsculo ha sido hace poco tiempo objeto de una recensión en la «Belgique Militaire», en «France militaire» y en «Forze armate», ha combatido como oficial voluntario en las filas rojas, ha ocupado cargos importantes, ha recibido también del Comité del Frente popular de Madrid una espada de honor, como testimonio de la fraternidad internacional. Considerado después como sospechoso y entregado a un tribunal militar, no se pudo formular contra él ninguna acusación precisa y el tribunal tuvo que absolverlo. Vuelto a su Patria, Van den Bossche ha escrito el opúsculo aneja, casi para liberar la propia conciencia de una responsabilidad monstruosa y para denunciar al mundo civil los horrores de los que había sido testigo.

Citemos algunas pájaras del opúsculo, para que el lector se haga cargo de su tonalidad.

«Hoy todavía se arresta y se mata sin razón, por el placer de matar. No se da ninguna importancia a la personalidad humana. Ha visto centenares de muertos, tendidos en el suelo boca abajo, en las carreteras que recorría para dirigirse al frente. Todos habían sido asesinados según el método importado de Rusia. Esto es, con una bala disparada en la nuca. Un día conté unos cuarenta y ocho cadáveres en la carretera que va de Madrid a Vicálvaro: dos niños, tres mujeres, cuarenta y tres hombres. En aquella época, tres aviones nacionales hicieron una incursión sobre Alcaá de Henares y lanzaron bombas. Por un sentimiento absurdo de venganza, ciento cincuenta prisioneros inocentes fueron cruelmente asesinados...»

Al día siguiente de mi llegada a Cerbere, después de mi expulsión, me informé por los gendarmes franceses de que las autoridades habían arrestado a un individuo llegado de Barcelona con un saco de sangre, como dicen los del pueblo, el cual contenía once kilogramos y medio de brazaletes, cadenas y pendientes de oro. Quién sabe, dijeron los gendarmes, cuántas mujeres han sido asesinadas entre las que llevaban estas alhajas.»



Duro trabajo el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque el sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Casa de Socorro Se arrienda

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: Aniceto Alvarez, de 18 años, de herida contusa en la cara dorsal de dedo anular de la mano derecha.

Manuel Mendoza Alvarez, de 53 años, de erosiones en la región escápulo-humeral y afección del lado derecho y tercio inferior, cara posterior interna de la pierna.

Juliana Iglesias, de 6 años, de herida contusa en la región mentoniana.

Visita domiciliaria a Generalísimo Franco, número 3, para asistir a una hermana de don Cristóbal Mendieta, la cual padecía lipotimia, con leve hemiplejía en la región lateral derecha.

José Morán, de 18 años, al que causaba grandes dolores en el oído izquierdo un poco de gasolina que le había penetrado en él. Fué debidamente asistido.

El Doctor Anaya

Especialista en enfermedades reumáticas y gotosas Gran Vía Peñalver, 12. MADRID (recientemente evadido)

Pasará durante su permanencia en Cáceres las siguientes CONSULTAS

Lunes, Miércoles y Viernes, de doce a una ESPECIAL

Martes, Jueves y Sábados, por las tardes, (previo número) Generalísimo Franco (antes Plateros) 19, pral. Teléfono 467

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio PINTORES. 26-CACERES

Trujillo al día Desempolvando el pasado

Para el estudioso investigador resulta siempre un placer recrearse en las pruebas y documentos que enaltecen una época gloriosa de nuestra Historia patria.

Por ello, hemos venido relatando en crónicas anteriores las bellezas documentales que avanan la existencia en nuestra querida España de dominaciones que supieron pese a sus innegables defectos e ineptitudes, infundir, o mejor dicho, propagar entre el pueblo hispano una civilización que aún todavía, en muchos aspectos de la vida, estamos viviendo.

La ciudad de Trujillo, para honra y gloria suya, ha sido comparada a una persona cargada de edad que solamente vive del recuerdo de sus años y épocas de grandeza y gloria, capaces de vivirse exclusivamente en los años en que las energías del cuerpo pueden realizar hechos y virtuosos que no puedan por menos de admirar en una persona el gesto de su virilidad o el resplandor de sus virtudes.

Desde luego, reconocemos que Trujillo, en parte, vive de su recuerdo gratuito y ligo de laureas, cuando tenía máxima influencia en los destinos patrios; pero también tenemos de reconocer que ahora precisamente quiere (lo está demostrando) poseer las energías suficientes para convertirse en una ciudad en la que sus hijos vuelvan nuevamente a realizar grandes hechos por el engrandecimiento de la Patria.

Perdonámonos este parentés, queremos exponer ante la consideración de todos los trujillanos el deber ineludible en que nos encontramos de conservar con el mayor cuidado todas aquellas clases de documentos que se hallan repartidos y desmenuados por nuestro berrocal y que acreditan de una manera indiscutible la importancia que tuvo este pueblo en las épocas de las dominaciones.

Hace ya algunos años fué descubierta una lápida romana, en un cercano próximo a la ciudad, poniéndonos en conocimiento de que dicho lugar había sido destinado por los romanos para enterramientos. La inscripción de dicha lápida está en latín, siendo reproducida la inscripción en la obra que tiene escrita don Ciriaco Naranjo Alonso sobre Trujillo y su tierra.

La premura de tiempo nos ha impedido pasar la vista sobre la opinión que un hombre como don Ciriaco Naranjo tiene acerca de lo que fué en aquellos tiempos nuestra histórica ciudad. Todos los indicios hacen suponer que Trujillo fué colonia «novensense» y que muchas justas familias hispano-romanas habitaron en nuestra ciudad.

Dicha lápida, admirablemente conservada y muy bien escrita, dice lo siguiente:

«Norba Rufinon, Rufina Filis; anno xxxv. F. C.» Como no hemos consultado, como dijimos antes, por premura de tiempo, la obra de don Ciriaco Naranjo, en la actualidad la inscripción está muy borrosa, por la acción del tiempo, no respondemos con toda exactitud de algunas letras que, desde luego, parecen ser

algo extrañas (como la H a final de Rufinon) en lo que hemos transcrito.

Dicha lápida fué estudiada detenidamente, hace ya años por todos los que se dedican a esta clase de investigaciones. Sobre ella se ha basado todo un capítulo acerca de la historia de Trujillo. Pues bien; dicha lápida permanece en el mismo sitio en que fué descubierta, con grave peligro de que la imprudencia de algunos muchachos la rompan, o la ignorancia de alguna persona nos prive de ella, para poderla declarar en alguna construcción pública. Está llena de un musgo seco propio de la acción del tiempo, impidiendo la pátina el que pueda leerse con toda claridad la inscripción que, a juzgar por los trazos, tiene un grabado admirable.

Nosotros creemos que, antes de que puedan ocurrir los temores que expresamos, el Museo Provincial puede hacerse cargo de esta lápida, o bien nuestro excelentísimo Ayuntamiento puede recogerla, limpiarla y conservarla, determinando el día de la fecha en que fué descubierta, el día en que fue depositada y la traducción literal de la inscripción, para que en todo momento pueda ser consultada por los curiosos y las generaciones venideras no censuren nuestra incuria.

EMILIO TIerno SANCHEZ

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Ateneo de Cáceres Clases de italiano y matemáticas

A. Silva Alcántara MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles

Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante Concurso para provisión de 150 plazas de alumnos factores

APROBADO POR EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS CON FECHA 15 DE FEBRERO DE 1938 (II AÑO TRIUNFAL)

El «Boletín Oficial del Estado» del día 19 del corriente publica el siguiente anuncio:

«La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante convoca un concurso para la provisión de 150 plazas de Alumnos Factores entre los españoles mayores de 16 años que no hayan cumplido los 30 y que se encuentren movilizados, con las siguientes preferencias, por el orden que se enumeran;

- a) Heridos en la actual campaña. b) Los que acrediten haber servido seis meses

Sevilla 50 Zaragoza 50 Córdoba 25 Valladolid 25

La duración del curso será de 3 meses.

Los que soliciten su examen en cada escuela sufrirán reconocimiento médico y un examen sucinto de escritura, ortografía, aritmética elemental y nociones de Geografía.

Estos ejercicios serán remitidos a Valladolid, donde se constituirá un tribunal calificador central, presidido por un representante de la Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles, cuyo tribunal formará la lista de los 150 aprobados con arreglo a las anteriores preferencias y una debida puntuación.

No se aprobará a nadie sin plaza, y en los 150 admitidos se les dará a elegir por orden riguroso la Escuela en que desee cursar, hasta que se cubra el cupo de cada una.

por lo menos en el frente, encuadrados en Unidades combativas, militares o milicias nacionales.

c) Huérfanos de padres que hayan perecido en acción de guerra, defendiendo la Causa Nacional.

Dentro de cada uno de los anteriores grupos se establecerá preferencia a favor de huérfanos de empleados ferroviarios o hijos de los mismos.

Se crearán en Sevilla, Zaragoza, Córdoba, Valladolid escuelas de Alumnos Factores, con las siguientes plazas:

A los admitidos se les asignará, desde su incorporación a la Escuela, el sueldo de Alumno Factor, pero sin que pueda prolongar su permanencia en la misma más de un curso.

Las instancias, escritas a mano por los interesados, habrán de dirigirse a la Dirección de la Compañía de M. Z. A. en Valladolid, calle del General Mola, número 14, debiendo ir acompañadas de la partida de nacimiento y certificado de sus Jefes militares, en el que acredite su permanencia y méritos en el frente.

El plazo de admisión de instancias es de 45 días a partir de la publicación de esta Convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado».

Valladolid, 21 Febrero de 1938. II Año Triunfal.

Sección religiosa

Martes, 1.º SANTORAL

San Ángel de la Guarda.— Santos: Rosendo, obispo; León, Doña Antonina, Adrián, Hermes, Eudocia, mártires.

San Rosendo

Muchos santos que no son tan conocidos y venerados como de ellos se habla, pero que por sus virtudes merecen ser conocidos. Entre ellos está nuestro San Rosendo, un gran español cuyas excelentes cualidades estuvieron siempre al servicio de Dios y de la Patria; un hombre que trabajó para poner los cimientos de lo que después había de ser España grande.

En la España grande, no podemos pasarle en silencio en este día y en estos horas en que se trabaja por la restauración de España, por hacerla volver a su esplendor de padres nobles y poderosos a principios del siglo décimo, para que conozca muy joven por su saber y sus virtudes, hasta el punto de llegar al Episcopado a los diez y ocho años.

Cultos para hoy

Misa a las siete y media y novena a las diez y ocho. Vísita de la Virgen de la Soledad.

Solemne Hora Santa

Hoy martes, a las seis de la tarde, y como terminación de los cultos de las Cuarenta Horas, se celebrará en San Mateo una solemne Hora Santa y Vísita de Aljares, que, además de desagravio, tendrá el carácter de rogativa por la paz de nuestra nación.

Oficiará nuestro reverendísimo Prelado, y están invitadas las primeras autoridades militares y civiles de la capital.

En la procesión sólo tomarán parte los caballeros.

Montánchez y el "Tesoro Provincial"

El partido judicial de Montánchez puede ufanarse de estar respondiendo con gran entusiasmo y eficacia a la llamada que se le ha hecho. Los catorce pueblos que lo componen están en plena pugna para poder ofrecer el censo completo de mutualistas. Mas no se limita a esto la aportación que hace a esta magna obra, sino que, a modo de iniciación, "cubra" de manera de "aperitivo", prepara un donativo extraordinario por todos conceptos, el primero y principal, por la cooperación de todos los vecindarios.

En plena tarea de organización, recibió el domingo la visita del Gobernador civil de la provincia, Presidente del Patronato del "Tesoro Provincial de Cáceres". Desde primeras horas de la mañana, Montánchez se vio animadísimo acogiendo en la localidad a nutridas representaciones de los pueblos de la comarca.

La amplia plaza, asistida de un tiempo primavera, fue el escenario del acto patriótico que se iba a celebrar. Poco después de las doce y media llegó el gobernador civil, al que recibieron las autoridades y los aplausos del numeroso público congregado en la plaza. La primera autoridad civil de la provincia y las autoridades pasaron al salón de actos del Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones se pronunciaron los discursos.

En primer lugar, el Gestor de la Corporación municipal de Montánchez, don Gerardo Téllez, hizo la presentación del Gobernador civil reterando la adhesión de todo el partido a esta obra esencialmente patriótica y recordando el desinterés con que Montánchez y su comarca han respondido siempre desde la iniciación del glorioso Movimiento Salvador de la Patria.

Seguidamente, el Barón de Benasque se dirigió al vecindario, dirigiéndole palabras de agradecimiento por la recepción que se le acababa de hacer. Antes de entrar a fondo en la materia trajo a la memoria de todos la figura del Caudillo, que, si se muestra enérgico con el enemigo, es todo corazón para sus soldados.

Obra personalísima del Generalísimo ha sido el Subsidio pro Combatiente, al igual que la institución del "Tesoro provincial" es idea de Coronel Luque, Gobernador militar de esta provincia, que se ha inspirado en las sabias orientaciones del Jefe del Estado.

A continuación pasa el Gobernador civil a tratar de los fines del "Tesoro" y de los ingresos con que cuenta. Exhorta a todos, aunque no lo crea necesario, por los informes que se dan a figurar como mutualistas, no sólo para ostentar tan honroso título, sino para, en su día, poder influir en las asambleas populares que prescriben los Estatutos.

Se extiende en otras consideraciones sobre el valor que para una empresa de esta envergadura tiene la cooperación de todos y aun más en una región agrícola como esta provincia, pues bien estamos demostrando al mundo que, frente al poder del oro, España, la España auténtica, opone victoriosa el oro de sus campos, el oro de los brazos de sus hijos y el oro de los corazones españoles.

Todo el público coreó los vivas con que el Barón de Benasque dio fin a su elocuente discurso.

Por último desfilaron ante las autoridades los "afiches", después de haber escuchado todos los presentes, con el brazo en alto, el Himno Nacional.

El Gobernador civil y las autoridades locales visitaron el castillo y la Virgen de este nombre, regresando aquellas autoridades a Cáceres mediana tarde.

Asuntos de la Escuela

VI

En los centros de formación ciudadana que unan la escuela con el cuartel, el Maestro y el Maestro, en acción diaria, continuará la obra de la escuela, acentuando la orientación de la enseñanza a las ocupaciones y trabajos de la localidad, y aumentarán la cultura religiosa, para fortalecer y consolidar la educación, en la moral cristiana, que eleva a los espíritus a los nobles sentimientos y a los altos ideales y forjan la única base sólida de la sociedad en el respeto y cariño a la familia y el único ambiente posible de paz social, en el amor al prójimo y la caridad cristiana, que tienen más sólidos cimientos y más alto origen que los derechos humanos y que las sagas nociones de Libertad, Igualdad y Fraternidad, engañados espejuelos manchados por las falsas democracias para tener en revolución perpetua a toda la Humanidad.

Los otros profesores de estos centros serán "conferenciarios" sobre temas autorizados que se orienten también al aumento de cultura relativa a los trabajos y ocupaciones de cada lugar y a fortalecer y consolidar los sentimientos de Religión y de Patria, que van siempre juntos y hacen a los hombres sufridos en el trabajo, resignados en la desgracia y héroes en la lucha defendiendo la Patria.

La enseñanza en estos centros constará, por tanto, de dos partes entrelazadas: una de formación ciudadana, que será igual y única para todos, porque iguales son los deberes para con la Patria y ésta es única e indivisible; y otra de cultura apropiada a las ocupaciones y trabajos de cada lugar; si la región es agrícola, lo esencial de esa enseñanza será la agricultura y sus industrias derivadas; si es en elitoral, se referirá a la pesca y a la navegación, y así en todas partes, esa enseñanza se orientará a las fuentes de riquezas y trabajos predominantes.

En cuanto a la labor de los conferenciarios, sin entrar en detalles, diremos que el Médico explicará aquella parte de la Higiene que sea más necesaria a la ocupación del individuo y a la vida del pueblo y aquella parte de la Medicina que, con carácter de urgencia, sea más apropiada a los accidentes propios de los oficios y trabajos de la localidad. El Juez o el Abogado enseñará el Derecho usual que sea conveniente a las actividades de la vida local y, sobre todo, enseñará la Moral del Derecho, con los deberes correspondientes. El Farmacéutico explicará aquella parte de la Química que sea conveniente a los oficios, industrias o fabricaciones que haya. El Ingeniero o Ayudante, aquellas nociones de Agrimensura y de alineación de deslindes que tengan aplicación en los campos. El Agrónomo y sus auxiliares, las ventajas de los modernos cultivos y el empleo de los abonos minerales adecuados, que son medios seguros de aumentar el rendimiento de los productos de la tierra.

Y así cuantas conferencias puedan dar todas las personas que, no sólo para aumentar los conocimientos convenientes a las ocupaciones y trabajos, sino también sobre todas las cuestiones sociales, dentro de una perfecta armonía entre Derechos y Deberes y entre Capital y Trabajo. Y, sobre todo, dirigir esas conferencias y todas las enseñanzas para grabar bien en el espíritu de la juventud las leyes del honor y del deber y para reunir en esos espíritus, en formación, todos los caracteres y todos los deberes, para formar el amor a la Patria como síntesis de todos los amores, y el deber de defenderla como síntesis de todos los deberes.

Es cierto que en muchos sitios habrá medios sobrados para esas conferencias y en otros serán escasos esos medios, porque no en todas partes hay Ingenieros, Arquitectos, Catedráticos y Doctores; pero es que tampoco hacen falta más que donde los hay. Todo ello se ajusta a una ley de distribución social, como se ajustan todas las realidades, a la PROPORCIONALIDAD y no al concepto de IGUALDAD, que es cierto y preciso en lo abstracto y en lo espiritual; pero que, en la materialidad de la vida, es falso espejuelo de inquietud social y ha sido causa de esta guerra que estamos ganando con la ayuda de Dios y simultáneamente ganaremos la paz, uniendo al ambiente de justicia de la vida asustera de la Nueva España, esa labor social de educar e instruir al

pueblo en sus deberes y derechos, que armonizan la unidad, única base salida para perorar la paz. Insisto en que esta labor ha de ser social; porque sólo así tendrá la consistencia precisa y la fuerza necesaria para convencer y conquistar. Cada generación del educar y formar a su juventud, para que, cuando ésta llegue a la primera línea del trabajo y de las actividades, se sienta unida, por lazos de gratitud y cariño, a la sociedad que la formó; lazos que no sólo unen una generación a otra, sino que, dentro de ellas, unen a todas las clases sociales. Por no hacerlo así, algunas naciones como Francia, que gastan cuantiosas sumas en clases complementarias y primera enseñanza superior, para preparar y formar a los obreros y personal administrativo de todas clases, obtienen, si una elevación en la cultura media; pero no consiguen esos lazos de unión entre las clases sociales, ni de una generación a otra, que son elementos preciosos para la tranquilidad y el orden social.

La obra de cultura se puede realizar con dinero; pero para la obra educadora no basta dinero, del cual algunas veces se puede prescindir; pero lo que es para ello de absoluta necesidad, es abnegación y sacrificio, amor y caridad.

Cuando yo explicaba todo esto en el Congreso el año 21 y después lo gestionaba, me escuchaban con atención y respeto; pero con extrañeza, que era sombra de duda y gesto de incompreensión o de incredulidad. No me podían entender, no había ambiente para ello; el problema de la vida y de gobierno era ir tirando. No veían el peligro interior; estaban confiados y sólo del 21 al 25 veían el problema de Marruecos, porque se había producido y se estaba sufriendo. En primeros de diciembre de aquel año, don Antonio Maura, hablando de ese peligro, con su elocuencia insuperable, profetizaba, por ese lado, una catástrofe nacional si no se extinguían las causas de los desastres pasados, y decía, refiriéndose al 21: «No ha sido para España una honda desgracia de la carne nacional en amplia herida; pero ha sido una incisión de fiorete, muy cerca del corazón».

Perdóneme el lector que hable de mí, repitiendo lo que dije pocos días después, para dar más fuerza a lo que expongo ahora. Entonces, tratando de estos asuntos de formación ciudadana, decía: «Puedo asegurar a la Cámara y al país, sin que esto sea obsesión del pensamiento, por razón de oficio, mirando el problema de la vida bajo el prisma de la educación y de la enseñanza, sino con plena certidumbre, que esa catástrofe nacional que profetizaba el señor Presidente del Consejo de Ministros, vendrá por este lado de la incultura del pueblo, producido por la Harca nacional, envenenada y conducida por su propia ignorancia. Y entonces ya no será aquella incisión del fiorete, muy cerca del corazón, sino amplia herida, con honda desgarradura de la carne nacional, que pondrá en peligro el cuerpo y la vida de la nación española».

Quizá ahora haya también algún lector en nuestra retaguardia que, al leer estos artículos, tenga sombras de dudas y ponga gestos de incompreensión o de incredulidad. Eso no se da cuenta del momento presente; viven su vida anterior y no sienten ni comprenden a la Nueva España. Saben de nuestras victorias y están convencidos de que ganaremos la guerra; pero tienen sus dudas de si ganaremos la paz. Es que no comprenden que eso no son cosas separadas, sino que están unidas en el espacio y en el tiempo; serán simultáneas. Ganada la guerra, quedará ganada la paz por las mismas fuerzas y virtudes que ganaron la guerra. Después, el conservarla sólo será obra de justicia para los hombres y de educación y cultura para la niñez y para la juventud.

Esos hombres de dudas y sin ven los respaldadores de los frentes de batalla, donde, en sublime exaltación, se están superando las viejas virtudes de la raza; y cuando todo eso, que es asompo del mundo, y que es luz y es vida, que formará el ambiente de la Nueva España, vuelva a retaguardia, ya no habrá dudas ni incompreensiones.

IGNACIO SUAREZ SOMONTE

Propague EXTREMADURA

De la oficina de Colocación Obrera

Después de la conquista de Teruel

Burgos.—El parte oficial no acausa novedades, sin que ello querrá decir que continúe el constante paso de milicianos a nuestras filas.

Después de la conquista de Teruel ha aumentado de manera considerable. Solamente en el frente andaluz se pasaron anteaño noventa milicianos y un oficial.

Uno de éstos declaró que la desmoralización en la zona roja es absoluta y que incluso un jefe de las brigadas internacionales había declarado: «Francisco es todo un General y tiene un Ejército de verdad, muy superior al rojo».

Los milicianos que se han pasado por el frente de Aragón declaran que en los pasados combates del Aljambra, los rojos perdieron más de treinta mil hombres.

De la oficina de Colocación Obrera

Obreros de Alcántara y Brozas que han marchado a Córdoba

Por gestiones que ha llevado a efecto la Oficina provincial de Colocación Obrera, se han trasladado a la provincia de Córdoba cuarenta y cinco obreros agrícolas, de los cuales veintiocho son de Alcántara y diecisiete de Brozas.

Percebirán un salario de cinco pesetas con ochenta céntimos y la duración del contrato es de cuatro meses, con vencidos los gastos del traslado por cuenta de los patronos.

Los veintiocho obreros de Alcántara salieron para Córdoba el pasado día 21, y los diecisiete de Brozas el día 25.

CAFÉ VIENA

Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

De la oficina de Colocación Obrera

Después de la conquista de Teruel

Burgos.—El parte oficial no acausa novedades, sin que ello querrá decir que continúe el constante paso de milicianos a nuestras filas.

Después de la conquista de Teruel ha aumentado de manera considerable. Solamente en el frente andaluz se pasaron anteaño noventa milicianos y un oficial.

Uno de éstos declaró que la desmoralización en la zona roja es absoluta y que incluso un jefe de las brigadas internacionales había declarado: «Francisco es todo un General y tiene un Ejército de verdad, muy superior al rojo».

Los milicianos que se han pasado por el frente de Aragón declaran que en los pasados combates del Aljambra, los rojos perdieron más de treinta mil hombres.

CACERES - PLASENCIA

Registro Civil Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autobuses del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana.

CACERES

De la oficina de Colocación Obrera

Obreros de Alcántara y Brozas que han marchado a Córdoba

Por gestiones que ha llevado a efecto la Oficina provincial de Colocación Obrera, se han trasladado a la provincia de Córdoba cuarenta y cinco obreros agrícolas, de los cuales veintiocho son de Alcántara y diecisiete de Brozas.

Percebirán un salario de cinco pesetas con ochenta céntimos y la duración del contrato es de cuatro meses, con vencidos los gastos del traslado por cuenta de los patronos.

Los veintiocho obreros de Alcántara salieron para Córdoba el pasado día 21, y los diecisiete de Brozas el día 25.

CAFÉ VIENA

Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

Obreros de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Madrinas de guerra

ra buena. Con que a elegir y que haya suerte.

Cuatro buenos muchachos, hijos del pueblo de Cáceres, valientes y decididos, y que están encuadrados en la octava Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Madrigalejo, piden madrinas de guerra.

Se llaman Lorenzo Campón, Miguel Fernández, Manuel Morán y Andrés Rumbo.

También se quieren pasar una juergueta — ¡vaya paisanos! — y den un yo-yó, un chupe, un bibe-on, una ratonera, un candil, un anzuelo, una guitarra, medio litro de vino y un kimono.

Claro está que, más que juerga, parece que van a poner un bazar.

A ver cuáles de nuestras lectoras complacen a este grupo de caceresinos patriotas.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

Seguro de Trabajo: Asegúrate en M. A. P. F. R. E. entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Seguro Provincial: Don Pedro Sánchez Ocaña. Monroy, 5. Teléfono 4. PLASENCIA.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente-Fundador... Don Enrique Granda y Calderón de Robles. Presidente... Don Andrés Rebuelta Melgarejo. Vice-Presidente... Don Manuel María González Gordón. Secretario... Don Manuel Sierra-Pomares. Consejeros... Sr. Marqués de Pidal. Don José Díaz Cordovés. Sr. Conde de Mayalde. Don Luis Alarcón de la Lastra. Don Manuel Rith Tessara. Don Ramón Olleros Gregorio. Don Fermín Bohorquez. Don Razael Boca Mateos. Don Isidro de Gregorio y Villota.

Suma anterior, 33.717'75 pesetas. Ayuntamiento y pueblo de Membrío, 189'50 pesetas; idem y idem de Malpartida de Cáceres, 236; vinya de Isidro Herrero, 5; Ayuntamiento y pueblo de Montánchez, 390'50; idem idem de Navacerrada, 88'25; idem y idem de La Cumbre, 63'30; idem de Varro Plaza, 2; Ayuntamiento y pueblo de Hinojal, 85'50; Teodoro Porta Garate, de Jarandilla, 5; Jacinto

De la oficina de Colocación Obrera

Obreros de Alcántara y Brozas que han marchado a Córdoba

Por gestiones que ha llevado a efecto la Oficina provincial de Colocación Obrera, se han trasladado a la provincia de Córdoba cuarenta y cinco obreros agrícolas, de los cuales veintiocho son de Alcántara y diecisiete de Brozas.

Percebirán un salario de cinco pesetas con ochenta céntimos y la duración del contrato es de cuatro meses, con vencidos los gastos del traslado por cuenta de los patronos.

Los veintiocho obreros de Alcántara salieron para Córdoba el pasado día 21, y los diecisiete de Brozas el día 25.

CAFÉ VIENA

Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

Pulso de la Provincia

Tres botones de muestra

Llena por completo la actualidad provincial la ingente obra del «Tesoro».

De la decena encabezada por las tres primeras Autoridades provinciales, prontas a adherirse con toda su significación a lo que representa mejora para sus administrados, merecen entresacarse tres y orlarlos con el correspondiente comentario.

Un soldado, representación de ese sufrido Ejército español que en vez de vivir sobre el terreno que conquista, le dedica sus actividades distintas a las guerreras, al conocer la existencia de esta institución nacida preferentemente por y para el futuro de los combatientes, entregó el importe de sus haberes para engrasar los fondos. Un buen montón de pesetas que llegan purificadas del estéril de miserias humanas que, tantas veces, acompaña a esas monedas cuando de medio se convierten en fin.

Un teniente de ese mismo Ejército, honrando también al honorso uniforme que viste y adornado su pecho con esa condecoración que dice de dolores y entregas—Medalla de Sufrimientos de la Patria—distribuye la pensión con que España intenta mostrarle de manera más práctica su recuerdo. Y al dedicar esas pesetas a fines que dicen del altruismo de ese Teniente, dona una buena parte al «Tesoro» y, otra a los soldados que son sus camaradas. Rasgo este último, que el General Rada, con peninsular autoridad destaca especialmente.

Por último, un civil en el que concurren circunstancias que hacen más valiosa su aportación, al reaccionar fundamentalmente en algo que hoy supone más que la vida, buscando el camino de la verdad se desprende de todos sus ahorros para que sean destinados a premiar a los combatientes.

Tres botones de muestra que dicen del temperamento español y que auguran al «Tesoro» Provincial de Cáceres, esa vitalidad que requieren las grandes iniciativas. Con gestos como estos se salva una obra, como con ellos se está redimiendo a España, de los pecados de egoísmo que la llevaban a la ruina.

NECROLOGICA

MIGUEL CANAL ROSADO

Miguel Canal Rosado: un adolescente que a impulso del patriotismo llegó a Alférez y en alas de su valentía llegó a héroe.

En cuatro frases la historia gloriosa de su vida inmolada a la Patria.

El heroísmo inimitable es virtud de nuestros jóvenes, pero dentro de la jerarquía de los años, incluso en la escala de los que han sido y los que son, hay gestos aislados que tienen su significación propia. Miguel Canal Rosado, el pequeño oficial que hace pocos días paseaba por nuestra ciudad su porte decidido con uniforme de caballero español, de la estirpe de valientes y generosos, ha muerto en el frente. Caballero soldado, oficial del Ejército de España: el mejor. Le vimos, y luego se marchó, camino de la gloria, esa gloria que dan las abnegaciones y las arrogancias espirituales. El ha triunfado. Su nombre lo conocen hoy todos, los caceres no pueden olvidar. El Cielo es mansión de los que saben subir a él con laureles y virtudes; la Patria canta sus hurras y España se redime cuando los bravos se acercan a Dios en premio a sus andanzas; Cáceres te reza tu responsa, y te admira. Te recuerda y te recuerda á siempre, porque eras tú, Miguel Canal Rosado.

Con la admiración para el muchachito simpático, aureolado por el gran sacrificio en aras de la Cruzada, nuestro respeto y simpatía a sus aflijidos padres las señoras de Canal (don Miguel) y hermanos, con quienes compartimos estas horas de dolor y gloria que la Provincia proyectó en su hogar.

HIJOS DE
Clemente Sánchez
BANQUEROS
Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Labor del Gobierno

La misión cultural que ha visitado las Repúblicas Hispano-americanas cumplimentó ayer al Caudillo

En varias posiciones del frente de Teruel, han sido encontrados varios depósitos de cereales, dice el Ministro de Agricultura

Burgos.—Ayer mañana cumplimentó al Caudillo la misión cultural que en cruzada pro-España Nacional ha visitado las Repúblicas Sud Americanas.

La presidió el padre Peyró, que expuso al Caudillo en líneas generales la labor desarrollada y el inmejorable ambiente que encontraron a favor de la España Nacional en todas las Repúblicas Sud-Americanas.

El Caudillo escuchó complacido al padre Peyró y tuvo frases de encendidos elogios para los países hispano-americanos y para la misión cultural que ha llevado a ellos la verdad sobre nuestra cruzada.

Acompañando al Generalísimo estaba el Ministro de Defensa Nacional, señor Dávila.

Manifestaciones del Ministro de Agricultura

Burgos.—A las seis y media de la tarde recibió a los periodistas el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, quien manifestó que en Pajares de Celada y otras posiciones de Teruel habían sido descubiertos depósitos de centeno, cebada y avena; todos estos depósitos van a ser llevados al Servicio Nacional del Trigo en un plazo de diez días y repartido entre los labradores.

Dice el Ministro de Hacienda

Burgos.—El Ministro de Hacienda, señor Amado, recibió ayer tarde a los periodistas a quienes dijo que estaba ultimando ya todos los asuntos que afectan al funcionamiento de su departamento ministerial.

También dijo que estudiaba la reorganización de los servicios de Lotería Nacional para que el primer sorteo tenga lugar a principios del mes de Abril.

En el Ministerio de Obras Públicas

Burgos.—El Ministro de Obras Públicas, señor Peña, presidió ayer mañana la reunión del Comité Ejecutivo de Obras Públicas que estudia el vasto plan de obras en proyecto.

Solemne Hora Santa en San Mateo

Oficiará el Prelado de Pontifical

Hoy, a las seis de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Mateo, y como final de los cultos de desagravio que tradicionalmente se dedican a Jesús Sacramentado en los días de Carnaval, se celebrará solemne Hora Santa en la que oficiará de Pontifical el Prelado de la Diócesis, sermón y procesión por el interior del templo.

Están invitadas las Autoridades militares y civiles, las asociaciones pías, los feligreses de la parroquia y cuantos fieles quieran asistir.

De la Alcaldía

OBJETOS EXTRAVIADOS

Han sido depositados los siguientes objetos extraviados en la vía pública:

- Por don Antonio Sánchez López, una navaja.
- Doña Conrada Casco Hinojal, un emblema de la Legión.
- Don José Blanco Montes, un bolso pequeño con dinero y una cadena con llaves.
- Doña Consuelo Rebollo, un guante.
- Don José Bravo Mohedas, un sujeción de corbata.

MULTAS

Del triple de los derechos defraudados, a don Félix Castro, por aprehensión de un jamón por el que no se habían satisfecho los arbitrios.

De cinco pesetas a don Eugenio Rodríguez, por hacer aguas menores en la Plaza del Duque.

De diez pesetas a don Félix Cerro Vivas, por circular en dirección contraria con un carro en la Plaza del Duque.

De dos pesetas a doña Paula Redondo, por verter agua sucia a a calle.

PARADA DE SEMENTALES

Ha quedado establecida y abierta al servicio público la parada de sementales del Estado en el local y finca denominada «Huerta del Conde». Se compone de un caballo puro sangre «Árabe», otro de pura sangre «Española» y un garraño «Andaluz».

FAJAS DE TODAS CLASES
Confeciones: F. Cortés
Sandoz, 21, pral. - Cáceres

La Medalla de Oro al valor militar

Concedida a la memoria de un legionario

Valladolid.—A la memoria del teniente Mario Mina, legionario, ha sido concedida la Medalla de Oro al Valor Militar «en el campo» por los hechos de armas de Málaga y Palencia.

Como es sabido, el teniente legionario Mario Mina, natural de Fiume, escuadrilla valeroso y camisa negra de la Marcha sobre Roma, había solicitado el honor de luchar en tierras de España en donde pronto se distinguió en Málaga y Puerto de León, por lo cual Mando Legionario le había propuesto para la Medalla de Plata al Valor Militar. Cayó el 1 de marzo de 1937 en el frente de Guadalupe, después de haber librado frente a un puñado de hombres a algunas tropas legiona-

rias asediadas en el palacio de Ibarra.

La Medalla de Oro le ha sido concedida con la siguiente exposición de motivos: «Comandante de pelotón, habiéndose ya distinguido en encuentros precedentes por su singular valor y capacidad, se ofreció voluntariamente a formar parte de una arriesgada acción para librar a un reparto rodeado por el enemigo. Con pocos hombres, con magnífico arrojo, enjannando los himnos patrióticos, se lanzó contra el adversario, que, aunque superior en fuerzas, acabó por ceder, abriendo un espacio a través del cual se inició la evacuación de los sitiados. Habiéndose iniciado un contraataque adversario, lanzoso al alsaio, desbaratando otra vez al enemigo y frustrando su tentativa de cerrar el paso. Mientras los últimos camaradas libertados desfilaban por este y él dando cara al enemigo, protegía el paso, cayó mortalmente herido por una ráfaga de ametralladora Puertode León.—Palacio Ibarra, 7 de Febrero.—14 de Marzo de 1937.—XV».

Los italianos residentes en Valladolid han querido honrar la memoria del heroico teniente legionario Mario Mina dando a la nueva Sede del Fascio local su nombre glorioso.

4 - MARZO - 1934

Primer acto de F. E. y de las JONS

El próximo día 4 de Marzo, se celebrará en Valladolid, en el Teatro Calderón un acto conmemorativo del primer mitin de Falange después de su integración con las J. O. N. S.

Hablarán don Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional y Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales; don Jesús Suevo, Delegado Provincial de F. E. T. de Pontevedra y don Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Ministro de Agricultura.

Será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

Chamberlain dice que en los Pirineos Orientales está suprimido el control

Un complot que aborta en el Ecuador

Londres.—En la Cámara de los Comunes varios diputados laboristas han interpelado al primer ministro Mr. Chamberlain, sobre si era cierto que a Cádiz había llegado un vapor italiano cargado de material de guerra para la España nacional. Chamberlain contestó diciendo que lo que si era cierto es que por los Pirineos orientales estaba suprimido el control.

PROSIGUE EL CONFLICTO ENTRE AMBAS CAMARAS FRANCESAS

París.—El conflicto entre la Cámara francesa y el Senado, continúa agravándose cada vez más con motivo de la discusión del Código de Trabajo.

Se ha pedido una prórroga de dos semanas para poder estudiar una fórmula de transacción que sirva de entendimiento.

EL MINISTRO DE MANCHU-KUO A ROMA

Roma.—Ha llegado a Roma el ministro del Manchukuo, Sha Chau-Shing, el que ha sido recibido por Mussolini.

LOS AVANCES JAPONESES

Tokio.—Las tropas japonesas siguen sus avances precedentes del norte y oeste, en dirección a Río Amarillo.

La artillería japonesa ha destruido con sus obuses unas edificaciones en el lago Kua-Kua.

UN COMplot EN ECUADOR

Quito.—Un movimiento antigubernamental ha sido completamente contrarrestado. Este complot estaba dirigido por el que fué hace tiempo presidente del Ecuador Blasco Hana.

Del Gobierno Militar

Para el Ejército Nacional
Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por el Sindicato de Oficios Varios «Sección Pimentoreña», de Losar de la Vera, 5.000 pesetas; por don Eladio Ramos Urbano, vecino de Eljas, 25; por don Joaquín Coello, Abogado y Notario de Jaraiz (Cáceres), 125; por el flecha Francisco García León, de Torrejón el Rubio, modestos ahorros de su lucha, 7'60.
Suma 5.157'60.
Cáceres 28 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

RUSIA BAJO CUERDA

Tofino.—El Estado Mayor de Corea ha concedido que en Manchukuo se han filtrado algunas tropas rusas.

Se siguen con gran interés por el Estado Mayor nipón las operaciones de limpieza y a estas horas se cree que no queda ningún ruso en tierras de Manchukuo, por haberse replegado a territorio soviético.

CONTINUAN LAS HUELGAS EN FRANCIA

Lille.—No tiene camino de solución el conflicto de las industrias textiles, cuyos obreros llevan en huelga parcial desde el 13 de diciembre pasado.

UN MATRIMONIO

Londres.—La señora Mac-Donald, hija del difunto ex-ministro inglés, ha contraído matrimonio.

Nota de la División de Cáceres

Un rasgo del Teniente Simón

Por el Teniente ayudante de plaza, del Gobierno Militar, don Diego Simón Alvarez, me han sido entregadas quinientas pesetas, parte de lo cobrado por la Medalla de Sufrimientos por la Patria, concedida al mismo, las que serán distribuidas, equitativamente, entre los soldados que más se hayan distinguido, en el cumplimiento de su deber; siendo digno de todo elogio el rasgo del mencionado oficial, el que desde los primeros momentos viene demostrando su gran patriotismo y afecto a la causa que defendemos. El General, Rada.

El Cuerpo de Seguridad y Asalto, a su celestial Patrono

Solemnidad religiosa en Santa María

Hoy, a las diez y media, en la Iglesia de Santa María, se celebrará solemne Misa que el Cuerpo de Seguridad y Asalto, conmemorando el día de su Patrono el Santo Angel de la Guarda, dedica a sus gloriosos caídos.

Al piadoso acto asistirán las Autoridades.

El caos en el ejército ruso

Numerosos oficiales han sido arrestados y fusilados por la G. P. U.

Varsovia.—El diario polaco «A B C» ha recibido de Moscú la información de que la depuración en las filas del Ejército rojo procede con extremo rigor produciendo espantosos vacíos en los cuadros de los oficiales. Solamente en los distritos militares de Kiev y de Minsk, de 18.000 oficiales entre los cuales se encuentran numerosos oficiales superiores, más de la mitad ha desaparecido. Muchos regimientos están ahora mandados por simples tenientes y capitanes. De los 4.000 oficiales del distrito de Moscú, una mitad se encuentra encarcelada, o debe ya haber sido ajusticiada.

Este estado de cosas está confirmado también por las declaraciones hechas a Tallin por dos oficiales soviéticos, tenientes Guriev y Unikhevski, huidos en aeroplano del campo de Veliki Luki en circunstancias dramáticas, porque tan pronto como su fuga fué advertida, un aeroplano pilotado por agentes de la G. P. U., levantó el vuelo en el aeropuerto y persiguió a los fugitivos hasta la frontera con la Estonia, mientras los centinelas de la frontera, avisados telefónicamente, abrieron fuego con las ametralladoras contra el aparato que afortunadamente no fué alcanzado.

Los dos oficiales soviéticos han hecho interesantes declaraciones sobre el estado de manismo en que se encuentra la U. R. S. Según estas declaraciones la obra de depuración staliniana recorre también entre las filas de la «Osoaviachim», una de las organizaciones de carácter militar que hasta hoy había aparecido como una de las más fieles al régimen staliniano. Los dos tenientes que mandaban la sección de la «Osoaviachim» de Veliki Luki, afirman que numerosos oficiales pilotos han sido arrestados y fusilados por la G. P. U. por haber huido un complot contra el gobierno.

Gobierno Civil

Para el acorazado «España»
Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado «España».

Don Manuel Guzmán Cidoncha, 15 pesetas; Ayuntamiento de Plasencia, 334.

Total, 349 pesetas.
Suma y sigue, 184.374'01.
Cáceres 28 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

Candela y Compañía, S. L. CACERES

Pulso del mundo

Rumores de crisis en Francia

Hemos afirmado desde estas columnas y en este mismo número, hace ya varios días, que la situación en Francia a partir del momento en que la política europea tomó un rumbo completamente distinto, se hacía en absoluto insostenible, por razones que se dejaban de percibirse claramente.

En primer plano: Chaulempe puede sostenerse en el gobierno causa de sus muchas culpas antipatrióticas, de rojismo. Tiene además que cargar con las culpas de Blum, porque con él estuvo aquella famosa cuadrilla que lecedió a la anterior a la presencia de todas ellas con las mismas miras, todas ellas, en las que Chaulempe ha sido el jefe visible y en la Blum lo fué visible e invisible.

Ahí está en segundo plano, el mando ahora la primera línea la actualidad francesa, la discusión del Código de Trabajo, tanto que hacer le está dando sobre presidente del Consejo de Francia. Se discute acaloradamente en la Cámara de los diputados en el Senado no encuentra apoyo y no se aprueba; ha sido rechazado, porque en él se ve claramente la intervención soviética. Sus razones tiene el Senado por ello, hombres con más claridad de visión que los que están en el Parlamento; y en consecuencia a él, Chaulempe ha manifestado que está dispuesto a dejar el gobierno si no se aprueba el mencionado Código de Trabajo.

Parece ser que el Senado, en vista de la decisión de Chaulempe quiere buscar el medio de encontrar una fórmula conciliatoria, cediendo todo a Rusia, pero haciendo lo posible porque Chaulempe no se marche, en consecuencia razones especiales que se desahogan.

Lo cierto es—como hemos afirmado en otra ocasión—que Francia está obligada casi físicamente a cambiar de situación política de táctica gubernamental; lo hemos dicho, desde que Chaulempe habló en la Cámara de Comunes y dijo que «En Europa había que buscar la pacificación, ésta sólo se puede encontrar en el bando con Italia y entendiendo con ella». Al decir Italia se tiene con Burgos y con Berlinghieri.

Por lo mismo, Francia no puede continuar en su posición de chevtique. Mientras tanto, los teopopularistas son partidarios que el gobierno no ceda; presiones por esta parte contra el engraciado Chaulempe que reniega de encontrarse en tal puesto a las alturas, cuando no hay solución posible. Pero la sentencia Inglaterra tiene que acatarse y de cumplirse.

¿Qué hace Chaulempe pronto? Tendrá que dimitir. La salida de este gobierno es harta urgente para él. Dimisión irremediablemente. Y llega la hora del fin.

Ya se habla, antes que la crisis haya tenido lugar, de la formación del nuevo gobierno. Opinamos que será a base de centristas y que se dará la batalla. ¿Qué diferencias habrá de notarse? Ninguna; si así fuera sería gobierno de vida breve, si no tuviera horas tan solo de existencia. Porque era cuestión de caer en el mismo defecto; el permanente en su raíz, la persistencia a través de los ministros. O política tipo G. Brelaña y entonces no sería teopopularista, estilo soviético, en el tra de la presión de Moscú, o tendencias a esta última teoría práctica gubernamental. En ambos casos, no se resistiría.

Por lo tanto, la situación francesa, digámoslo una vez más, tal como se encuentra el gobierno constituido en la actualidad como se piensa constituir caso una crisis, no tiene solución de caer por su propio peso, por peso de las culpas de todos ellos. Es muy posible, también, que hemos afirmado en estas columnas hace ya tiempo, que quieren eliminar entregando la presidencia a algún personaje cualquiera, esos que no tienen criterio propio; sería la etapa final; esto valdría al primer paso para golpetazo terrible y definitivo la política bochivozoide de Francia.

Terminemos, pues, diciendo: muerte o eje Roma-Berlin-Burgo a través de Londres, como actualmente.

El espionaje

Washington.—En los últimos días se nota inquietud en el servicio de espionaje de los cuerpos militares. Se dice que, para realizar un planes de defensa de América y otros lugares de interés, también se ha desistido de espionaje en el día de iban a ser realizado nuevo tipo de aviones.

Sacerdote

Varsovia.—En Lituania fué muerto a tiros cuando estaba diciéndole el monaguillo fué por uno de los prisioneros gravemente herido. La multitud intentó matarlo.

FRANQUEO CONCERTADO
Año XV.—Número 4
Sin no
Parte of
Parte oficial de guerra
neral del Generalis
Marzo
Sin novedades d
Ejércitos.
Salamanca, 1.º
orden de Su Excelen
FRANCISCO MARTI
Grecia n
Espa
Ha salido para R
cerca
El gobierno
Atenas.—Como conse
acuerdo de Ankara, los per
cuan que será nombrado ag
una cerca del Gobierno d
mirante retirado señor B
de gran prestigio en Gr
El Código del T
París.—A las dos y qu
los sesiones el Congreso,
el estudio del Código de
Se promovieron frecuen
tes, pero la mayoría apoy
El embajador de
en Roma
Bucarest.—Ha salido p
embajador de Rumania
italiano.
Esta noticia ha causado
presión en todos los circ
pues desde hace meses l
pada la Legación.
Dimita el Gob
Panamá.—El Gobierno
la dimisión al presidente
ca, para dejar a éste en
la manersación de fondo
ha sido descubierta.
El director de l
Francesa» a
París.—En breve reali
do por la España Naci
del periódico «La Acción
Lanos Maurrás.
Contra las intem
de Rus
París.—«Le Jour» r
amenazas del «Kominte
que organizo un C
universal para luchar d
quiera dar la batalla.
Se lamenta el peñ
precisamente en Franc
no está mejor abonado
«intern» pueda actual
continúes propósitos,
que la opinión nabrá s
hecho uempo como o
La política ex
Francia juzga
mani
Berlín.—Algunos p
les comentan los deb
francesa sobre política
Dicen que Deibó n
nar nra Moscú ni a G
Francia recuerda toda
que actu de gendar
es de Oriente.
Es una política equ
Francia tendrá que ar
El espionaje
Washington.—En l
cos se nota inquietud
servicio de espionaje
cuerpos militares. Se
que, para realizar un
planes de defensa de
América y otros lugares
de interés, también se
ha desistido de espionaje
en el día de iban a ser
realizado nuevo tipo de
aviones.
Sacerdote
Varsovia.—En L
fué muerto a tiros
cuando estaba dice
El monaguillo fué
por uno de los pr
gravemente herido.
La multitud inte
ntó matarlo.